

精准“输血”强化“造血”助力“活血”

南方医院专家到龙岩人民医院为老区人民送上“健康大礼”

2023年4月1日上午,龙岩人民医院对口协作医院——南方医科大学南方医院专家一行到临福建龙岩,在龙岩人民医院开展专家门诊、指导查房、学术交流等活动,为岩城百姓和龙岩人民医院送上了一份份“健康大礼”。

的科研讲座,吸引了上百名医务人员到场学习。

为贯彻落实《国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》及《闽西革命老区高质量发展示范区建设方案》等文件精神,2023年2月起,南方医科大学南方医院与龙岩人民医院建立对口合作关系,龙岩人民医院将通过派员前往南方医院参加管理干部短期轮训、学科骨干长期短期轮训,双方协作开展党史学习教育,共同举办学术交流活动,南方医院协助龙岩人民医院建立名医工作室,对口帮扶重点学科发展(含急诊医学科、消化内科、肾病学科、风湿免疫科、血液科、骨科(脊柱外科方向)、介入血管外科、医学美容科、临床营养科)等途径深入推进南方医院与龙岩人民医院的合作,确保双方对口合作项目落实落地,切实帮助龙岩人民医院在人才培养、学科建设和科研教学方面取得进步。(廖小勇 林鹭)

龙岩人民医院骨科、胃肠镜室、肾病学风湿血液科、外二科病房进行指导查房,几位专家在科室负责人的带领下,来到住院病人的病床边,详细了解病情,与病人亲切沟通。陈村龙教授在龙岩人民医院胃镜室指导进行胃肠镜手术。

查房结束后,专家们还与技术团队开展座谈,了解科室发展情况、指导疑难病例讨论,为龙岩人民医院专业技术人员传递学科发展动态信息,启智业务发展,赋能学科建设,也通过现场交流,为下一步龙岩人民医院派员前往南方医院相应专科进行培训和加强双方科室联系互动打下了基础。

在医院第一学术厅,南方医院急诊科主任李旭教授作了题为《独上高楼,众里“选题”千百度——临床医生科研思维的培养》



南方医院专家与龙岩人民医院领导合影

十余年,南方医院风湿免疫科赖伟男教授根据李阿姨检查结果考虑其继发右髌关节严重坏死,并提出多种用药选择及后续治疗方案。在龙岩人民医院骨科门诊,患者陈大爷因腰椎间盘突出术后出现腰痛脚麻症状,南方医院骨科张忠民教授与陈大爷悉心交谈,提供用药康复指

导……

从广州来的专家们细致诊查不仅为百姓们解除了病痛,也让百姓们体会到广州专家的专业、细致和周到。

02 查房解惑、培训授课 深化医疗卫生帮扶协作

除了专家门诊外,南方医院专家团队还分别到临

以专科发展促县域医疗服务能力提升

清流县总医院介入科开科 3天内完成介入手术11台

3月25日傍晚6点左右,清流县总医院急诊科门外传来焦急的呼喊声:“快来人啊,这儿有病人,快来帮帮忙啊!”

恰巧,福建医科大学附属第一医院心脏大血管外科主任邱罕凡教授等省市专家正抵达清流县总医院,准备参加次日举办的介入科开科仪式暨学术论坛。

正站在急诊科门外的邱罕凡教授闻声立即小跑上前查看,原来,一个病人在家属的搭载下来到清流县总医院,病人已面色青紫、全身瘫软,无法自主下车。

邱罕凡教授判断极有可能是急性心肌梗死,他配合赶来的县总医院急诊科医务人员将病人送入抢救室,并参与研判心电图,确认病人为急性广泛前壁ST段抬高型心肌梗死。

经手术治疗,病人已转危为安。



开科仪式

清流县总医院介入科开科仪式,竟然是以一场意外的急诊手术开启。

3月26日,清流县总医院介入科开科仪式暨学术论坛顺利开展。

据了解,在清流县总医院介入科开科前,该科医务人员均在福建医科大学附属第一医院、福建医科大学附属协和医院、三

明市第一医院等省市级医院进行长时间的进修培训,积累了丰富的临床经验。同时,清流县总医院投资1000余万元采购了全市最先进的高端数字减影血管造影(DSA),以确保微创介入手术安全、快捷、准确。

清流县总医院介入科负责人邹春峰介绍,有了

齐全的医疗设备、成熟的医疗技术,像急性心梗这样的急危重症在“家门口”就能进行手术,能极大地缩短患者救治时间。

据悉,清流县总医院是三明市较早开展介入治疗的县级医院,开科3天便完成了11台介入手术,填补了县总医院技术空白。

清流县总医院党委副

书记、院长黄德辉介绍,自2012年实施三明医改政策以来,清流县持续加大医疗卫生投入,新建医疗综合大楼、精神科病房楼,规划建设清流县总医院赖坊分院、李家分院整体搬迁项目,全县卫生基础设施明显改善。

多年来,清流县总医院扎实推进医联体建设,整合县域医疗资源,扎实推进学科建设,陆续新增了重症医学科、精神科、介入科等科室,建设了胸痛、卒中等“五大中心”,患者住院死亡率下降,急危重症病人抢救成功率显著上升。

他表示,今后,医院将以沪明对口合作、省市医联体帮扶为契机,以群众健康需求为导向,深化与上级高水平医院的合作交流,持续提升医疗服务能力和技术水平,推进医院高质量发展和“健康清流”建设。(罗建华 邓剑云)